
 

 

 
Taflen Waith 4 
Defnyddiwch eich gwybodaeth am ddelweddaeth  i lenwi’r bylchau yn y 
tabl. Tynnwch lun i gynrychioli’r ddelwedd. 

Enghraifft Trosiad neu 
Gyffelybiaeth/ 
Cymhariaeth?  

Llun 

Roedd yr eira’n cael 
... ‘ei ysgwyd o 
fwcedi gwyngalch i 
lawr o’r awyr.’ 
 
 

  

‘fe heidiai(’r eira) 
allan o’r ddaear, fe 
nofiai...’ 
 
 
 
 

  

‘fe ddihangai (’r 
eira) o freichiau a 
dwylo a chyrff y 
coed’  
 
 

  

‘fe dyfai’r eira ... fel 
tadcu o fwsogl pur’  
 
 
 
 

  

Roedd y postman 
‘fel storm fud,  
ddi-deimlad o 
gardiau Nadolig 
gwyn, toredig.’  
 
 

  


